



近日,杭衡铁路常山江特大桥顺利合龙,标志着杭衡铁路控制性工程建设取得突破,为建成通车奠定了基础。新华社记者黄宗治摄

# 新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2022年11月11日 星期五 壬寅年十月十八

新华通讯社出版



目前,位于海南儋州境内北门江干流上的天角潭水利枢纽工程已现雏形,正在进行主坝混凝土浇筑等施工。新华社记者蒲晓旭摄

今日 12 版

总第 10908 期 / 国内统一连续出版物号 CN 11-0209 邮发代号 1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电讯网:mrdx.cn

## 中共中央政治局常务委员会召开会议 听取新冠肺炎疫情防控工作汇报 研究部署进一步优化防控工作的二十条措施 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京 11 月 10 日电 中共中央政治局常务委员会 11 月 10 日召开会议,听取新冠肺炎疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,当前,新冠病毒仍在持续变异,全球疫情仍处于流行态势,国内新发疫情不断出现。我国是人口大国,脆弱人群数量多,地区发展不平衡,医疗资源总量不足,一些地区的疫情还有一定规模。受病毒变异和冬春季气候因素影响,疫情传播范围和规模有可能进一步扩大,防控形势仍然严峻,必须保持战略定力,科学精准做好疫情防控各项工作。

会议强调,要完整、准确、全面贯彻落实党中央决策部署,坚定不移坚持人民至上、生命至上,坚定不移落实“外防输入、内防反弹”总策略,坚定不移贯彻“动态清零”总方针,按照疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,最大程度保护人民生命安全和身体健康,最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议指出,要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩

●要适应病毒快速传播特点,切实落实“四早”要求,以快制快,避免战线扩大、时间延长

●要集中力量打好重点地区疫情歼灭战,采取更为坚决、果断措施攻坚,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽快恢复正常生产生活秩序,决不能等待观望、各行其是

●要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措

●要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性

●要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法

●要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产生活秩序

●要做好重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障

产生秩序,决不能等待观望、各行其是。要坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性,准确分析疫情风险,进一步优化调整

防控措施,在隔离转运、核酸检测、人员流动、医疗服务、疫苗接种、服务保障企业和校园等疫情防控、滞留人员疏解等方面采取更为精准的举措。要大力推进疫苗、药物研发,提高疫苗、药物有效性和针对性。要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松,既要反对不负责任的态度,又要反对和克服形式主义、官僚主义,纠正“层层加码”、“一刀切”等做法。要全力做好人民群众生产生活服务保障,切实满足疫情处置期间群众基本生活需求,保障看病就医等基本民生服务,加大对老弱病残等特殊群体的关心帮助力度,解决好人民群众实际困难,尽力维护正常生产生活秩序。要为重点人群疫苗接种等工作,筑牢疫情防控屏障。

会议强调,各级党委和政府要把思想和行动统一到党中央决策部署上来,充分认识抗疫斗争的复杂性、艰巨性、反复性,强化责任担当,增强斗争本领,守土有责、守土尽责,深入基层、深入一线,抓实抓细疫情防控各项工作,做好思想引导和心理疏导,坚决打赢常态化疫情防控攻坚战。

会议还研究了其他事项。

踔厉奋发向未来  
二十大精神在基层

雷松林是安徽省滁州市凤阳县小溪河镇小岗村博士工作站的站长。

记者近日来到“中国农村改革第一村”小岗村蹲点采访,在改革大道旁边,博士工作站的牌子引人注目。不远处,党的二十大代表、小岗村党委书记、村委会主任周群之正向村民们宣讲党的二十大精神,并商讨推进乡村振兴事宜:要改造提升高标准农田、积极创建国家 5A 级旅游景区等。

一年多前,小岗村博士工作站挂牌成立。“17 位来自五湖四海、不同学科领域的博士相聚于此,为村庄发展出谋划策。”来自安徽财经大学的雷松林说,他 4 年前因基层社会治理相关课题与小岗村“结缘”。今年 3 月,他决定扎根小岗,受邀担任凤阳小岗村创新发展有限公司副总经理,负责教育培训等工作。

党的二十大报告指出,全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。“乡村要振兴,人才要先振兴。”说起如何贯彻党的二十大精神时,凤阳县委书记、小岗村第一书记李锦柱快人快语。

令李锦柱高兴的是,近年来,三类“新面孔”在小岗村多了起来:“一是得益于‘引智上岗’,一批博士和外地企业家慕名而来;二是本地人才快速培育,有的已成长为致富带头人;三是外出务工人员返乡创业就业。”

走进凤阳县小岗产业园,安徽省蒸谷米食品科技有限公司蒸煮车间机器轰鸣,经过多道环节后,一袋袋“小岗”大米从这里奔向千家万户的餐桌。

“公司现在订单‘饱满’,生产线处于满产状态,今年产值预计达 1.5 亿元,同比增长超过 20%。”蒸谷米公司董事长严伟龙说,“今年 3 月开始建设二期立筒仓项目,前不久把一套蒸谷米专用设备销往了广东省。”

新企业在增多。今年以来,投资约 6 亿元的小岗村春禾智慧农业科技园项目签约;投资 1.2 亿元左右的垚鑫生态甲鱼养殖项目一期建成;新锣食品等项目正在建设……一条健康食品产业链雏形初现。

记者在小岗村蹲点采访发现,这里不仅二产跑出“加速度”,一产抓粮也不放松。在田间地头,收完水稻后,村民有的在犁地、耙地,有的在播种小麦、油菜。

在北大荒衣服集团凤阳小岗农业服务有限公司生产基地,记者看到遍布田间的新装备。“这是风吸式杀虫灯,今年安装了 50 盏,全部采用物理杀虫,实现绿色种植,有利于提高粮食品质。”公司总经理助理闫大明说。

周群之介绍道,全村近年来累计完成高标准农田建设 1.3 万亩,科技、机械对农业支撑增强,助力粮食稳产增产。

小岗村不断完善旅游产业链,蹚出乡村振兴新路子。走进小岗庄特色民宿项目现场,工人们正在加紧建设。星罗棋布的农家特色小院里,既有装修舒适的客房,也有充满野趣的庭院。项目负责人孙彪说,该项目是小岗村旅游产业链重要组成部分,今年 3 月开始建设,预计明年春节前投入运营。

李锦柱说:“下一步,我们将在党的二十大精神指引下,抓好粮食生产,做强乡村特色产业,并做好农旅结合文章,带领村民增收致富,为实现农业现代化贡献力量。”

(记者姜刚、朱青、金剑)新华社合肥 11 月 10 日电

## 汇合作之力 谋共享之福 ——中国国际进口博览会五年答卷



▲这是 11 月 5 日在第五届进博会医疗器械及医药保健展区拍摄的诺和诺德展台。

新华社记者丁汀摄

洲总裁谢伟博说,五年来尽管外部环境充满挑战,进博会从未“爽约”,展示出中国推进高水平对外开放的坚定决心。

五年进博,五彩缤纷——

2019 年优化调整展区设置,2020 年设公共卫生防疫专区,2021 年设文物艺术品板块,2022 年新设农作物种业和人工智能等专区。展区设置与时俱进,内容日益丰富多彩。

“乘风破浪的种子”,这是今年新设的农作物种业专区悬挂的一条标语。

“这次首展了行业创新的植保方案、迪卡玉米新品种、矮秆玉米育种技术等,希望借进博会东风,更快地把先进品种引进中国。”拜耳作物科学蔬菜事业部大中华区总经理李凡说,本届展位面积是首届展位的三倍多。

中国国际进口博览局副局长孙成海

说,各国优质商品和服务通过进博会平台源源不断进入中国市场,将有力促进国内国际双循环的高水平联通,成为推动构建新发展格局的生动实践。

五年进博,答卷精彩——

一展惠全球。从首届进博会的累计意向成交额 578.3 亿美元,到本届的 735.2 亿美元,五年来一场场签约、一笔笔订单,汇聚起共创未来的进博力量。(下转 3 版)

## 第五届进博会按年计意向成交 735.2 亿美元,比上届增长 3.9%

据新华社上海 11 月 10 日电(记者周蕊、严赋憬)第五届中国国际进口博览会 10 日闭幕。本届进博会实现了成功、精彩、富有成效的预期目标,按一年计,累计意向成交 735.2 亿美元,比上届增长 3.9%。

中国国际进口博览局副局长孙成海说,第五届进博会是党的二十大后我国举办的首场重大国际展会。本届进博会共有 145 个国家、地区和国际组织参展。24 场虹桥国际经济论坛活动顺利举办。来自 127 个国家和地区的 2800 多家企业

业参加企业商业展;展示 438 项代表性首发新产品、新技术、新服务,超过上届水平。

孙成海介绍,本届进博会,企业商业展共有 284 家世界 500 强和行业龙头企业参展,数量超过上届,回头率近 90%,高于上

届水平。首次搭建的数字进博平台吸引 368 家技术装备企业线上参展,组织直播或转播活动 64 场,浏览量达 60 万次。

目前,第六届进博会企业展招展工作已全面启动,企业签约报名展览面积超过 10 万平方米。

如今的新山村,道路平直、村居整洁,一派兴旺景象。“建设美丽乡村,发展红色文旅产业,建成红色文化街,村子不但脱了贫,村民人均可支配收入也增长到 4 万多元。”吕湖泳说。

新山村的实践,是汕尾利用大数据构建“民情地图”、创新基层治理、助力乡村振兴的一个具体场景。

(下转 3 版)